
智行理财网
融资平台融资平台融资租赁(融资平台合法吗)

租赁服务，包括经营租赁服务和融资租赁服务。按照标的物的不同，可细分为有形
动产经营租赁服务、不动产经营租赁服务、有形动产融资租赁服务、不动产融资租
赁服务。

虽然都是租赁服务，但它们适用的增值税税目及税率却有大不同。

申税小微进行了梳理，快来了解学习一下吧！

一、经营租赁服务

经营租赁服务，是指在约定时间内将有形动产或者不动产转让他人使用且租赁物所
有权不变更的业务活动。按照标的物的不同，经营租赁服务可分为有形动产经营租
赁服务和不动产经营租赁服务。

经营租赁服务类型 一般纳税人
一般计税方式 简易计税方式

有形动产经营租赁服
务

适用13%的 

税率

以纳入营改增试点之日前取得的有形动产
为标的物提供的经营租赁服务，按照3%
的征收率计算应纳税额。

不动产经营租赁服务适用9%的 

税率

一般纳税人出租其2016年4月30日前取得
的不动产，可以选择适用简易计税方法,
按照5%的征收率计算应纳税额。

经营租赁服务类型 小规模纳税人
简易计税方式

有形动产经营租赁服务 按照3%的征收率计算应纳税额。（2023
年1月1日至2023年12月31日，减按1%
征收率） 

2023年1月1日至2023年12月31日，月销
售额10万以下（含本数），免增值税。

不动产经营租赁服务 按照5%的征收率计算应纳税额。（不含
个人出租住房） 

2023年1月1日至2023年12月31日，月销
售额10万以下（含本数），免增值税。

Tips

1.车辆停放服务、道路通行服务（包括过路费、过桥费、过闸费等）等按照不动产
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经营租赁服务缴纳增值税。

2.水路运输的光租业务、航空运输的干租业务，属于有形动产经营租赁服务。

3.将建筑物、构筑物等不动产或者飞机、车辆等有形动产的广告位出租给其他单位
或者个人用于发布广告，按照经营租赁服务缴纳增值税。

4.纳税人以经营租赁方式将土地出租给他人使用，按照不动产经营租赁服务缴纳增
值税。

5.纳税人以长(短)租形式出租酒店式公寓并提供配套服务的，按照住宿服务缴纳增
值税，不属于不动产经营租赁服务。

二、融资租赁服务

融资租赁服务，是指具有融资性质和所有权转移特点的租赁活动。即出租人根据承
租人所要求的规格、型号、性能等条件购入有形动产或者不动产租赁给承租人，合
同期内租赁物所有权属于出租人，承租人只拥有使用权，合同期满付清租金后，承
租人有权按照残值购入租赁物，以拥有其所有权。

不论出租人是否将租赁物销售给承租人，均属于融资租赁。按照标的物的不同，融
资租赁服务可分为有形动产融资租赁服务和不动产融资租赁服务。

融资租赁服务类型 一般纳税人
一般计税方式 简易计税方式

有形动产融资租赁服
务

适用13%的 

税率

/

不动产融资租赁服务适用9%的 

税率

一般纳税人2016年4月30日前签订的不动
产融资租赁合同，或以2016年4月30日前
取得的不动产提供的融资租赁服务，可以
选择适用简易计税方法，按照5%的征收
率计算缴纳增值税。

融资租赁服务类型 小规模纳税人
简易计税方式

有形动产融资租赁服务 按照3%的征收率计算应纳税额。（2023
年1月1日至2023年12月31日，减按1%
征收率） 
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2023年1月1日至2023年12月31日，月销
售额10万以下（含本数），免增值税。

不动产融资租赁服务 按照5%的征收率计算应纳税额。 

2023年1月1日至2023年12月31日，月销
售额10万以下（含本数），免增值税。

Tips

1.经人民银行、银监会或者商务部批准从事融资租赁业务的试点纳税人中的一般纳
税人，提供有形动产融资租赁服务，对其增值税实际税负超过3%的部分实行增值
税即征即退政策。

2.融资性售后回租服务属于贷款服务，应按照金融服务缴纳增值税。融资性售后回
租，是指承租方以融资为目的，将资产出售给从事融资性售后回租业务的企业后，
从事融资性售后回租业务的企业将该资产出租给承租方的业务活动。

政策依据

1.《财政部 国家税务总局关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》（财税
〔2016〕36号）

2.《国家税务总局关于在境外提供建筑服务等有关问题的公告》（国家税务总局公
告2016年第69号）

3.《财政部 国家税务总局关于进一步明确全面推开营改增试点有关劳务派遣服务、
收费公路通行费抵扣等政策的通知》（财税〔2016〕47号）

4.《财政部 税务总局
关于明确增值税小规模纳税人减免增值税等政策的公告》（财政部
税务总局公告2023第1号）

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                                    3 / 3

http://www.tcpdf.org

